

Glas Gorenjske

Glasiło SZDL za Gorenjsko

Izdaja: Gorenjski tisk / Ureja:
Uredniški odbor / Odgovorni
urednik: Slavko Beznik
Tелеф. uredništva 475 — uprave 190
/ Tekoči račun pri Komunalni banki
Kranj štev. 61-KB-1-Z-135 / Izhaja v
ponedeljek in petek / Naročnina: letna
600, polletna 300, mesečna 50 dinarjev.



VSAK DAN OB VSAKI URI...
Rešilni avtomobil kranjske reševalne postaje pravkar odhaja na pomoč

Dobre in slabe strani gospodarjenja

V Železarni Jesenice sta novo izvoljeni delavski svet in upravni odbor podjetja prevzela poše 27. aprila - Novi predsednik DS je Janko Verdnik, predsednik UO pa Jože Uičar

Jesenice, 6. maja.
Osrednji delavski svet Železarnice je 27. aprila pregledal poslovanje podjetja na podlagi predloženega zaključnega računa za leto 1955. Pri tem je kritično ocenil dobre in slabe strani gospodarjenja v letu 1955. Ugotovil je sicer u-

ranju prodajnih cen končnih izdelkov podjetja, katerih proizvodni stroški so vsled podražitve surovin izredno narasli. Prav tako je delavski svet ugotovil, da je bil v letu 1955 davek na poslovni promet nesorazmerno povišan, zaradi česar je bil planirani dobiček

ganje, četudi je logično, da spadajo ti stroški pod nepredvidene izdatke podjetja, saj nastanejo le zaradi neenakomernega dovoza koks in rude, ki jih v predpisanim roku z obstoječimi napravami ni mogoče razložiti. Podjetje mora plačevati tudi zamudne obresti v breme sklada za prosto razpolaganje, medtem ko se morajo obresti, ki jih podjetje sprejema od svojih zamudnih kupcev, odvajati v splošni sklad nepredvidenih dohodkov, od katerih prejema podjetje le majhen del.

Z uvedbo predpisane dinarske vrednosti normiranih zalog surovin se spričo dviganja cen surovin avtomatično znižuje že itak prenilsko normirana tonaža teh surovin. Iz istega razloga se s sprejemanjem nerednih dobav surovin preko normativa predčasno izčrpa obratni kredit, ki ga prejema podjetje z nizko obrestno mero, zato je podjetje prisiljeno najemati za kritje ostalih zalog surovin dopolnilni kredit z visoko obrestno mero. Delavski svet je tudi mnenja, da je treba stroške za neuspešna geološka raziskovanja knjižiti na materialne stroške, ne pa na sklad za prosto razpolaganje, ker so bila ta raziskovanja izvršena v splošnem interesu. Povsem logično je, da mora nositi tudi riziko teh del skupnost, sicer je izključeno, da bi še katerokoli podjetje v državi imelo interes za tovrstno dejavnost. Končno je ugotovil delavski svet, da se režijski - reprezentančni stroški kontrirajo na sklad za prosto razpolaganje, četudi spadajo po svoji vsebini v redne režijske izdatke, brez katerih nobeno večje gospodarsko podjetje ne more normalno poslovati.

Te ugotovitve je predal Delavski svet Upravnemu odboru podjetja s priporočilom, da jih predloži višjim pristojnim gospodarskim čimteljem v proučitve in pravično rešitve. Po poročilih delavskega sveta in upravnega odbora o poslovanju v mandatni dobi so bile volitve novega predsednika Osrednjega delavskega sveta. Izbran je bil Janko Verdnik, šef avto-

garaže in sekretar tovarniškega komiteja ZKS. V upravni odbor je bilo izvoljenih 10 članov. Predsednik upravnega odbora je Jože Uičar, asistent elektropeči. Po razrešitvi starega delavskega sveta sta prevzela poše novi delavski svet in novi upravni odbor podjetja. P. U.

Prva konferenca „Svobod“ in prosvetnih društev občine Jesenice Izobraževalne sekcije naj postanejo žarišče dela

Ustanovitev nagrade „Toneta Čufarja“

V dvorani Delavskega doma na Jesenicah je bila v nedeljo dopoldne 1. konferenca »Svobod« in prosvetnih društev z območja jeseniške občine. Navzočih je bilo 60 delegatov, ki so zastopali šest delavsko - prosvetnih društev »Svoboda«, tri kulturno - prosvetna društva in eno obrtniško kulturno društvo. Razen delegatov je prisostvoval konferenci tudi sekretar občinskega odbora ZKS tov. Ivo Ščavničar.

Obširen referat o dosedanjih kulturnoprosvetnih dejavnosti na območju jeseniške občine je podal predsed. Sveta »Svobod« in prosvetnih društev občine Jesenice France Zvan, ki je že uvodoma poudaril, da sta izobraževanje in vzgoja naših ljudi v socialističnem duhu naša prva naloga in da igranje, petje, niso namen sami sebi, temveč sredstvo za izobraževanje in vzgajanje. Izobrazbo so do sedaj posredovali s predavanji, krožki in seminarji, s tečaji in večernimi šolami. V sezoni 1955-56 je bilo v jeseniški občini 19 samostojnih predavanj, 21 predavanj Ljudskih univerz, 4 strokovni tečaji (angleški, nemški, strojeplinski in stenografski), 28 uvodnih referatov ob proslavah državnih praznikov in spominskih dni. Prispevek prosvetnih društev k takšnemu oblikovanju zavesti, ki bo na vsakem koraku podporila naš razvoj, bo treba nujno stopnjevati kvantitativno in kvalitativno.

Tov. Zvan je govoril še o nujnosti ustanavljanja izobraževalnih sekcij, ki naj postanejo žarišče vsega izobraževalnega dela, o sestavi bodočega Občinskega Sveta »Svobod« in pro-

svetnih društev, o sodelovanju z Občinskim odborom SZDL, o nujnosti evidentiranja ljudi, ki prihajajo v poštev kot predavatelji, o sodelovanju prosvetnih društev z ostalimi društvi itd. Njegovo obširno poročilo je zajelo prosvetno dejavnost jeseniške občine tudi v številnih. Iz teh je razvidno, da imajo vsa društva 1835 članov ali 7,97% vsega prebivalstva občine, kar je za jeseniško občino odločno premalo. Vsa društva imajo 38 sekcij: 5 izobraževalnih, 10 dramskih, 7 pevskih, 8 instrumentalnih, 1 lutkovno, 3 folklorne, 1 mladinsko, 2 šahovski in 1 likovno. Vsi ti odseki so priredili v minuli sezoni vrsto prireditev, ki so bile v glavnem dobro naštudirane, mnoge pa tudi zelo kvalitetno podane. Za dvig strokovnosti je organiziral okrajni svet »Svobod« in prosvet. društev tudi v letošnji sezoni na Jesenicah dramski, instrumentalni in pevsko - pevovodski tečaj. Te bi bilo organizirati tudi v bodoče, ter poskrbeti za organiziranje posvetov strokovnjakov posameznih panog prosvetne dejavnosti, organizirati skupne posete gledaliških predstav in koncertov, osnova-

ti pri občinskem Svetu razne strokovne sosvete itd.

Bogato izvajanje predsednika Zvana je izzvalo zdravo razpravo. Vanjo je posegel tudi Ivo Ščavničar, sekretar občinskega komiteja ZKS, ki se je dotaknil predvsem ideološke vzgoje ljudi preko prosvetnih društev, usmerjanja kulturno - prosvetne dejavnosti v izobraževalno - ideološko vzgojo pošolske mladine, šolske reforme itd. Na konferenci so sprejeli delegati sklep o ustanovitvi nagrade Toneta Čufarja. Nadalje so sprejeli osnutek pravilnika Sveta »Svobod« in prosvetnih društev občine Jesenice, koledar proslav spominskih dni in državnih praznikov ter izvolili Občinski odbor Prošernove družbe. Izvolili so nov odbor, v katerem so zastopniki ki vseh društev, ter sekretariat Sveta »Svobod« in prosvetnih društev občine Jesenice.

Konferenca je sprejela sklepe o ustanovitvi izobraževalnih sekcij pri vseh društvih, o povečanju števila predavanj, krožkov, tečajev in večernih šol, o reorganizaciji dela ljudskih knjižnic, o širjenju revij »Sodobna pota« in »Obzornik«, o vključevanju novih članov iz delavskih, kmečkih in mladinskih vrst. Društva bodo v bodočem letu uredila svoje materialno poslovanje, za proslave A. T. Linhartar bodo naštudirala eno njegovih del, skrbela bodo za izpopolnjevanje koledarja spominskih dni, počeštila 20. obletnico stavke v Kranju, organizirala proslave ob 60-letnici ustanovitve social - demokratske stranke Jugoslavije, za 80-letnico Cankarjevega rojstva pa bo vsako društvo naštudiralo po eno Cankarjevo delo. P. U.

Dobiček za gradnjo doma

Člani KZ Besnica so na letošnjem občnem zboru ugotovili, da so s poslovanjem zadruga v preteklem letu lahko kar zadovoljni. Zadruga je v marsičem pomagala svojim članom, posebno živinorejcem. Po dolgih pripravah je bil končno le vpleljan rodovnik živine, ki so jo kmetje kolektivno zavarovali. Sadjarjem so oškropili sadovnjake in od njih pa odkupili 75 ton jabolk. Zadruga se vse bolj uveljavlja, saj je lani povečala promet v primerjavi s letom 1954 kar za 65%. Pri tem pa so napravili lep dobiček. Nekaj stotisoč dinarjev so dali za razvoj kmetijstva. Na zboru so ustanovili dva nova odseka, čebelarji in pašni, ki bosta še razširila delokrog zadruga. Ves ostali dobiček pa so namenili kot investicije za gradnjo družnega doma. Temelje so napravili že lansko leto, letos pa bodo začeto delo nadaljevali.

K. J.



Zerjavovodka v Železarni Jesenice

spešno poslovanje podjetja, čeprav kaže zaključni račun, da predvideni dobiček ni bil zaključen. Vzrok temu je v prvi vrsti v stalnem porastu nabavnih cen surovin in pa v plani-

podjetja znižan za preko 2 milijardi dinarjev. Nadalje je bilo ugotovljeno, da so se obratniški instrumenti med pretečeno poslovno dobo večkrat menjali na škodo podjetja. Sklad za prosto razpolaganje s plačili so prav tako obremenjevali razni revizijski organi, ki po svoji vsebini ne spadajo sem. Stojnina n. pr. obremenjujejo sklad za prosto razpol-

Velike priprave za V. mladinski festival na Jesenicah

Jesenjski mladinski festival je že tradicionalen. Letos ga bodo praznovali že petič. Pripravljali odbor je izdal obsežen program, ki bo zajemal vsestransko dejavnost mladine v Jesenicah in jeseniške občine. Festival bo trajal od 19. do 27. maja. Za pred festivalom, od 10. do 19. t. m. bodo razna tekmovalna za nogometno in odbojarsko prvenstvo. 19. bo ob prihodu Titove štafete otvoritev festivala; istega dne bo tudi udarniška akcija, zvečer pa taborni ogenj v Podmežaklju. 20. maja bo dan tabornikov z različnimi tekmovalji v taborniških veščinah. Sledile bodo šahovska simultanka pionirjev, mladinski šahovski brzoturnir, namizno-teniška prvenstva, partizanski marš s streljanjem, kolesarske tekme, finalna nogometna tekma za prvaka občine Jesenice, finalna odbojarska tekma za prvaka občine, strelsko prvenstvo občine in na predvečer Titovega rojstnega dne koncert mladinske godbe na pihala ter slavnostna akademija v Mestnem gledališču. 25. maj, rojstni dan maršala Tita, bo za mladino jeseniške občine Dan pomladi. Člebanji in pionirji bodo prirejali izlete ter sodelovali v različnih tekmah. Tega dne bo atletski troboj (gimnazija - va-

(Nadaljevanje na 2. strani)

Namesto razgovora

BISERNA POROKA Kobalovega očeta in mame

Pred dnevi so imeli v Gorjah pri Bledu nenavadno slavo. Okrog 150 svatov je prisostvovalo biserni poroki zakoncev Jerneja in Marije Kobal. Oba jubilarita sta po 60 letih ponovno stopila v zakonsko zvezo, katero je sklenil občinski matičar ter sima ob tej priložnosti iskreno zaželel na jesen življenja še mnogo zdravih in zadovoljnih let. Spoštovanima vaščanoma so priredili lepo presenečenje ter jima po poročnem obredu pripravili spored domačih plesov in pesmi ter deklamacijo »Mater«. V pestre gorenjske narodne noše oblečeni gorenjski fantje in dekleta so zaplesali »štajerš«, »šofliš« ter razne druge ples, ki so bili v modi takrat, ko sta bila naša jubilarita še mlada. V imenu ZB Gorje ju je pozdravil prvoborec tov. Kocjančič, čestitke vaščanov pa jima je izrekel tov. Peterman.

Jubilarita Frčejev Jern iz Gorj in Rodarjeva Mina iz Bohinjske Bele sta v svojem dolgem skupnem življenju doživ-

la marsikaj težkega in bridkega, pa tudi lepega in veselega. Imela sta 9 otrok, od katerih jih živi še 5, ena hčerka jima

je mlada življenja za svobodo. Oba, oče in mati, sta bila v času težkih preizkušenj naših ljudi odločno na strani parti-



Jubilarita med svati

je umrla zaradi bolezni, trije zanskega gibanja ter sta podpirala našo vojsko vseskozi do osvoboditve.

so kot partizani žrtvovali svo-

